



6月9日、10日两天,雷雨、大风、冰雹等短时极端暴风雨天气“袭击”了我省不少地区,惹祸不少。这场暴风雨不仅使得许多还未收割的麦子倒伏,伴着风雨而至的冰雹有的达鸡蛋大小,滨州阳信不少梨树的幼果被打落,淄博客运中心大厅上方的顶棚被压塌……

博兴多村庄突遭“黑雨”侵袭

环保部门称史上罕见,检测后才能确定原因

本报滨州6月10日讯(记者张卫建) 6月9日夜间至10日上午,滨州博兴县吕艺镇多个村庄受到“黑雨”侵袭,浑浊的雨滴从天而降,雨水散发出刺鼻气味。据环保部门工作人员讲,“黑雨”在滨州历史上极为罕见,具体原因须经过检测后才能确定。

10日上午,本报接到博兴县吕艺镇多个村庄村民打来的热线,称当天上午村里下了一阵黑

颜色的雨。10日下午,记者来到博兴县刘官村,在村民张同云家里,放着两盆颜色深得发黑的水。“这就是今天上午下的雨。”张同云告诉记者,10日上午约10点的时候,他发现屋檐下几个接水的盆子里雨水竟然是黑色的。“开始我还认为是屋顶的瓦太脏的缘故,但雨从昨晚就开始下了,按说早就该冲干净了,再说了,之前雨的颜色都很

正常啊。”张同云注意到,不仅是水盆里,家中院子里的积水也是黑色的,并有大量沉渣。

与刘官村5里之隔的高渡村也同时下了一场黑雨。“就像冲洗过煤炭一样。颜色是一方面,这水还有种很难闻的气味。”村民张玉良说着,打开了一瓶他收集的“黑水”。记者闻了一下,发现雨水散发出一种烧焦的气味。张玉良说,虽然不知道为什么会上黑雨,但

大家总感觉肯定不是好事,担心会对棉花和马上就要收割的小麦造成什么影响。

除了刘官、高渡两村外,相邻的大胡、闫坊、马家等其他多个村庄也都下了黑雨。

10日下午,记者就此事咨询了滨州市环保局工作人员,该工作人员称,下“黑雨”在滨州历史上罕见,具体原因须经过检测后才能确定。

聊城

大风刮倒土墙 砸伤10岁男孩

本报聊城6月10日讯(记者王尚磊 通讯员杨建国) 10日下午2点多,在聊城莘县张鲁镇,突然刮起一阵大风吹倒了土墙,一名10岁男孩不幸被砸中。

10日下午2点左右,聊城市120急救中心接到报警称,在张鲁镇,一名男孩被土墙砸中,需要急救。

接到报警后,急救车立即赶到现场,急诊医生发现,男孩没有生命危险,但有明显外伤,需要住院治疗。

报警者介绍,男孩10岁,当日下午2点突然刮起一阵大风,一面土墙被刮倒,直接砸中了这名男孩,男孩的奶奶听到响声跑出来看,才发现孩子被砸中。

滨州

冰雹大如鸡蛋 梨树幼果被砸

本报滨州6月10日讯(通讯员李金芮) 6月9日夜间10点40分到11点,滨州阳信县突遭风雹袭击,约15公里的冰雹带从阳信北部向东南纵贯县境,全县农作物直接受害面积约20万亩。

北部冰雹持续最长时间5—6分钟,南部持续时间为1—2分钟,冰雹密度很大,盖住了地面,最大的冰雹有鸡蛋大小。

根据冰雹覆盖范围测算,农作物直接受害面积约20万亩,整个鸭梨种植区几乎全部受到不同程度的冰雹危害,观花台(阳信为观梨梨园所筑)至大济路一段梨园损失尤其严重,鸭梨幼果无一幸免;全县小麦开镰不到十分之一,其余大面积倒伏;受灾严重的棉田棉花被打成光秆。



客运中心顶棚裂口长约18米、宽约15米。

本报见习记者 王鸿哲 摄

暴风雨袭来,车站被开“天窗”

淄博客运中心顶棚塌陷,售票窗口“停摆”

本报淄博6月10日讯(见习记者 焦健 王鸿哲) 10日凌晨1点半左右,淄博遭遇极端暴风雨天气,风力达10级,客运中心大厅上方的顶棚瞬时形成大量积水,发生部分塌陷,钢结构的横梁发生断裂。

10日上午9点左右,记者来到淄博客运中心大厅,大厅已经拉起了隔离带并设置了“旅客止步”的警示牌,安保人员正在现场维持秩序。大厅内部的售票窗口已

全部停止售票。

抬头看去,在大厅5楼高度的位置,裂开的顶棚板和钢梁都落在了5楼的走廊上,有一块顶棚的板子还在钢梁上,多根钢梁严重断裂变形,从下面看上去情况非常危险。现场一位工作人员介绍,顶棚裂口长约18米、宽约15米。

5楼驾乘公寓的一位司机对记者说,事发时约凌晨1点半,他以为是打雷的声音,没有在意。但是在凌晨2点钟的时候,外面不断

有人喊“塌了、塌了”,他这才发现顶棚塌了,雨水都灌了进来。

事故发生后,淄博汽车总站启动了应对方案,大厅售票窗口停止售票,候车室增加了临时售票点。据现场正在处理事故的专家初步分析,顶面因短时极端暴风雨天气,瞬时风力达25米/秒的10级大风,暴雨夹着冰雹在短时间内大量聚集,使顶面虹吸排水口堵塞,形成大量积水,致局部发生损坏。

雨情

我省未来两天 仍有雷雨天气

本报济南6月10日讯(记者刘红杰) 10日,我省鲁中和半岛西部地区下起雨,气温下降,天气变得很凉爽。记者从省气象台获悉,未来三天,我省鲁东南、半岛、鲁西北、鲁西南、鲁中东部将迎来雷雨天气,雷雨时阵风7级,局部地区有冰雹。

省气象台预报员介绍说,此次短时强降水、雷雨大风、冰雹天气主要是强对流天气造成的。可能会对小麦造成一定影响,建议农民朋友密切关注天气变化,做好农田管理。

具体天气预报为:

11日白天,鲁东南和半岛地区阴有小到中雨局部大雨,局部有冰雹,并伴有雷电,鲁西北地区多云转阴有雷雨或阵雨,其他地区天气多云间阴。南风短时北风2~3级,雷雨地区雷雨时阵风7级。最高气温:内陆地区31℃左右,沿海地区25℃左右。

11日夜间到12日白天,鲁西南地区天气多云间阴局部有雷雨或阵雨,其他地区天气阴有雷雨或阵雨。南风短时北风3级,雷雨地区雷雨时阵风7级。最高气温:内陆地区30℃左右,沿海地区25℃左右。

12日夜间到13日白天,鲁中东部、鲁东南和半岛地区天气阴有雷雨或阵雨,其他地区多云。南风短时北风2~3级,雷雨地区雷雨时阵风7~8级。最高气温:内陆地区31℃左右,沿海地区25℃左右。

青岛浒苔压缩机提前上岗

截至昨日浒苔大军离青岛仅有20公里

本报青岛6月10日讯(记者陈之焕 潘旭业) 9日,国家海洋局北海分局最新卫星监测数据显示,浒苔大军前锋锋境,距离青岛约20公里,分布面积达到了14780平方公里。与此同时,日处理能力达千吨的浒苔压缩机也严阵以待。

10日,国家海洋局北海分局预报中心主任高松介绍,受海上东风异常及洋流的影响,今年浒苔来得要比往年早半个月。据9日最新卫星监测数据显示,浒苔大军的面积又增长了不少,其覆盖面积达到204平方公里,较6月6日增长了19平方公里;分布面积为14780平方公里,较6月6日增长了260平方公里。目前,浒苔大

军距离青岛约20公里。6月10日至13日,黄海海域主要以东南风及偏南风为主,浒苔大军将继续北漂向青岛。

记者在八大峡广场看到,广场上两台浒苔压缩机已经安装完毕,其中一台正在工作。五六名工作人员用叉子将浒苔挑至压缩机的传送带上,很快,进入机器内的浒苔就变成了“浒苔饼”。

中国海洋大学生物工程开发有限公司浒苔项目部部长于涛告诉记者,今年浒苔压缩机的安装使用提前了近一个月,经过四年的改进,日处理能力达到1000吨。

于涛说,在此之前,打捞上岸的浒苔需要在地面进行垃圾分拣

之后,通过浒苔压缩机的传输带进入机器,效率较低。经过改进,今年使用的浒苔压缩机可以将成包的浒苔通过传送带或吊车直接放入机器里,在160吨以上的液压下,经过几分钟的处理,就可以变成一包包“浒苔饼”,“消化”能力明显增强。此外,由于浒苔不落地,直接进入机器内也不会让挤压的海水溅出,便于地面的清理。

据介绍,目前浒苔压缩机的脱水率正常为3.5,也就是3.5吨湿浒苔可压缩一吨“浒苔饼”。这些“浒苔饼”压缩完后会打包好送到公司,经进一步烘干和过滤处理,变成干燥的绿色无公害有机肥料原料。



工人们正在试用浒苔压缩机。 本报记者 潘旭业 摄

青大开放停车场 对外来车设卡收费

本报青岛6月10日讯(记者刘腾腾) 车位紧张让不少车主将目光瞄向了大学校园。6月1日起,青岛大学设立门禁系统,对外来车辆实行收费管理,成为岛城首个正式对外开放停车场的高校。

“以前外来车辆可以随意出入校园,对学生的安全造成了隐患,而且经常占用教职工的停车位,难以管理。有时一天进出车辆达到五六千辆次。”青岛大学门岗处朱班长告诉记者。

学校教职工可免费停车,外来车辆按停放时间收费,前20分钟内不收费,超过20分钟并且在4小时之内收费2元,超过4小时则收费4元。朱班长介绍,实行停车收费管理10天来,外来车辆蹭车位的情况至少减少了三分之一。